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ATA 005/2023 

4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2023 

Com a presença de todos os senhores vereadores, às dezoito horas e dez minutos, 

no dia vinte de março de dois mil e vinte e três (20/03/2023), o presidente Tiago 

Variza declara aberta a quarta sessão ordinária do ano de dois mil e vinte e três e 

convida a todos para rezar a oração do Pai Nosso. Pede ao primeiro secretário, 

vereador Alcides Borges Saldanha, que proceda leitura do extrato da ata da sessão 

anterior, conforme ata enviada aos vereadores através do grupo de whatsapp. Após, 

coloca a ata em votação e é aprovada por unanimidade. Pede ao primeiro secretário 

que proceda a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Indicação n.º 011/2023 – 

vereador Alcides Borges Saldanha, Projeto de Lei 003/2023 do Legislativo 

Municipal, súmula: Institui o Dia de Combate à Violência Política no município 

de Santa Maria do Oeste-PR e dá outras providências. O presidente defere as 

proposições e informa que os arquivos ficam disponíveis no site da Câmara. Declara 

aberto o GRANDE EXPEDIENTE: Aguinaldo Paz de Moura: Agradece ao 

secretário Borges pelos serviços prestados e a comunidade Estrela do Oeste pela 

recepção. Fala das visitas nas obras de recuperação de estradas na Lagoa. Comenta 

sobre a falta de pessoal na equipe de obras. Fala do trabalho realizado pela 

Secretaria de Obras, bem como os trabalhos feitos no Reservado. O vereador 

Alcides Borges Saldanha: Fala da sua indicação lida, onde na serra do Podolan os 

veículos não estão conseguindo passar. Fala que está acompanhando as obras de 

recuperação das estradas na Lagoa e os serviços feitos no Reservado. Faz um 

pedido verbal para a iluminação pública, no Sub 50. O vereador João Alex pede 

aparte e comenta que os funcionários do Executivo estão arrumando, mas que está 

estragando, não conseguindo manter. O vereador Aguinaldo fala da demora nas 

providências, onde foi dito seis meses já está em um ano e meio. A vereadora Mariely 

também comenta que a estrutura deve ser toda trocada, pois as lâmpadas são 

trocadas, mas elas estragam. O vereador Alcides retoma a palavra e pede que o 

Executivo tome providências. O vereador Ataíde de Albuquerque: Passa a palavra. 

A vereadora Daniela Kunrath da Luz: Fala que esteve em Foz do Iguaçu na posse 
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do diretor da Itaipu, juntamente com o prefeito, e onde estavam presentes o 

Presidente Lula e demais Deputados, relatando falas do Presidente. Fala do 

recenseamento do IBGE, pedindo para que a população regularize sua situação até 

primeiro de abril e informa que quem se negar a receber o recenseador receberá 

multa. Fala do Dia Mundial da Água comemorada no dia 22 de março e comenta 

sobre a importância da água para a vida humana, animais e plantas. Faz uma 

indicação verbal para patrolamento na estrada da Linha Lontrense, 

aproximadamente uns dois quilômetros, onde o mato tomou conta das laterais e a 

chuva foi pro meio da estrada. Fala do bueiro do Arroio Seco, onde já pediu 

providências, constatou o perigo, fez indicação, mas não foi atendida. Informa que 

no dia 25 de março haverá reunião da regularização fundiária para os bairros Vila 

Deus e Santo Antônio. O vereador Jauri Fernandes de Abreu: Fala da energia 

elétrica do CTG, onde chega muito fraca, mas o prefeito se comprometeu em ajudar.  

Comenta sobre um bueiro, próximo a localidade do senhor Valdeci Lima, que precisa 

ser feito pois está em péssimas condições, e o prefeito também se comprometeu em 

fazer. Se coloca à disposição da população. Fala dos serviços prestados na 

comunidade do Reservado e do comprometimento de todos com a população. O 

vereador João Alex Damião: Fala das visitas nas comunidades da Lagoa, Rio das 

Antas e Maciel, onde estão sendo feitos serviços nas estradas. Fala dos caminhões 

recebidos equipados que estão sendo usados nesses serviços. Diz que está sendo 

feito um serviço de boa qualidade. Comenta que estão precisando de motorista e 

que o prefeito teria que chamar os operadores de máquinas e motoristas para 

assumir o concurso. A vereadora Laurinda Lopes Damião: Diz que esteve fazendo 

visitas verificando as estradas da Lagoa e agradece ao secretário e aos funcionários 

pelos serviços prestados. Informa que esteve visitando o Pronto Atendimento e 

elogia a estrutura, contando que inclusive servirá como casa de apoio aos pacientes 

que precisam de transporte de madrugada para serem atendidos em outras cidades. 

Agradece a administração e a equipe de saúde. Faz uma indicação verbal para que 

o secretário Borges retire os entulhos próximo ao Pronto Atendimento. A vereadora 

Mariely Pereira Moreira: Parabeniza a equipe do secretário Elizeu Schereiner. Fala 

da necessidade de contratação de operador de máquinas e motoristas. Comenta 
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também sobre a iluminação pública. Comenta que esteve em Curitiba dia 14 de 

março num encontro de vereadoras e prefeitas do Paraná, onde trataram das 

políticas públicas e a representatividade das mulheres na política. Comenta que na 

ocasião foi aprovado o FEDIM (Fundo Estadual dos Direitos da Mulher. Parabeniza 

a escolinha de futsal do município e parabeniza o esporte. O presidente Tiago 

Variza: Fala que também esteve acompanhando os trabalhos na estrada do Rio das 

Antas e no Rio Salgado. Comenta sobre uma reunião com o prefeito discutindo vários 

assuntos, dentre eles a contratação de operador de máquinas. Fala da licitação do 

Executivo para aquisição de ultrassom, emenda impositiva dos vereadores. Declara 

aberto a ORDEM DO DIA. Coloca em única discussão o Projeto de Lei n.º 003/2023 

- Poder Legislativo Municipal, súmula: Institui o Dia Municipal de Combate à 

Violência Política contra as mulheres no município de Santa Maria do Oeste-PR e dá 

outras providências. Deixa livre a palavra. A vereadora Daniela diz que as mulheres 

devem ocupar mais espaço na política. Comenta que decidiu superar seus medos e 

não deixar que os homens a reprimam no seu cargo e na sua posição, pois machismo 

é uma violência. Convida as mulheres para que participem e manifestem interesse 

na política. O presidente coloca em única votação o Projeto de Lei n.º 003/2023 - 

Poder Legislativo Municipal, súmula: Institui o Dia Municipal de Combate à Violência 

Política contra as mulheres no município de Santa Maria do Oeste-PR e é aprovado 

por unanimidade. Coloca em segunda discussão o Projeto de Lei n.º 002/2023 - 

Executivo Municipal. Súmula: Autoriza o chefe do executivo municipal a receber 

em doação terreno urbano medindo 1187m2, que especifica e dá outras 

providências. Deixa livre a palavra. Ninguém se manifesta. Coloca em segunda 

votação o Projeto de Lei n.º 002/2023 - Executivo Municipal. Súmula: Autoriza o 

chefe do executivo municipal a receber em doação terreno urbano medindo 1187m2, 

que especifica e dá outras providências e é aprovado por unanimidade. Coloca em 

única discussão o Pedido de Dispensa da 3ª e última discussão e votação do 

Projeto de Lei n.º 002/2023 - Executivo Municipal, tendo em vista que o projeto não 

recebeu emendas. Deixa livre a palavra. Ninguém se manifesta. Coloca em única 

votação Pedido de Dispensa da 3ª e última discussão e votação do Projeto de Lei 

n.º 002/2023 - Executivo Municipal e é aprovado por unanimidade. Declara aprovado 
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o projeto de lei. Declara aprovado o projeto de lei. Coloca em primeira discussão o 

Projeto de Lei n.º 003/2023 - Executivo Municipal, súmula: "Concede revisão geral 

anual ao funcionalismo público municipal, ocupantes de cargos efetivos, 

comissionados, ativos e inativos, pensionistas e empregados públicos de Santa 

Maria do Oeste e dá outras providências. Deixa livre a palavra. Ninguém se 

manifesta. Coloca em primeira votação o Projeto de Lei n.º 003/2023 - Executivo 

Municipal, súmula: "Concede revisão geral anual ao funcionalismo público municipal, 

ocupantes de cargos efetivos, comissionados, ativos e inativos, pensionistas e 

empregados públicos de Santa Maria do Oeste e dá outras providências e é 

aprovado por unanimidade. Coloca em primeira discussão o Projeto de Lei n.º 

004/2023 - Executivo Municipal, súmula: "Concede aumento de salário aos 

servidores públicos efetivos que ocupam o cargo de auxiliares de enfermagem de 

Santa Maria do Oeste e dá outras providências. Deixa livre a palavra. A vereadora 

Mariely pede apoio de todos os vereadores. Faz explicações sobre os trabalhos dos 

auxiliares e técnicos de enfermagem. O vereador Aguinaldo se coloca favorável ao 

projeto de lei de equiparação salarial, parabeniza as profissionais presentes. 

Agradece o executivo pelo envio do projeto de lei. A vereadora Daniela declara voto 

favorável e parabeniza a equipe de enfermagem. O presidente coloca em primeira 

votação o Projeto de Lei n.º 004/2023 - Executivo Municipal, súmula: "Concede 

aumento de salário aos servidores públicos efetivos que ocupam o cargo de 

auxiliares de enfermagem de Santa Maria do Oeste e dá outras providências e é 

aprovado por unanimidade. Declara aberto o PEQUENO EXPEDIENTE: O vereador 

Aguinaldo fala das lâmpadas de iluminação pública, dizendo que os materiais que o 

profissional usa são insuficientes. Fala do apoio no Pronto Atendimento e sugere 

pedido de doações. Comenta sobre o IBGE, onde pessoas receberão multas por se 

negarem atender os recenseadores. A vereadora Laurinda fala do merecimento da 

equiparação salarial. Agradece a equipe de saúde. A vereadora Daniela 

complementa a fala da vereadora Laurinda e fala da sua indignação por não ter suas 

indicações atendidas. O vereador Alcides agradece a equipe de saúde e fala que é 

justo a equiparação salarial. O presidente Tiago fala que a equipe de enfermagem é 

merecedora do aumento do salário e fala da iluminação pública, dizendo ser uma 
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questão de prioridade. O vereador João Alex fala que já passou o tempo de ser 

lâmpadas de LED e deixa os parabéns e os agradecimentos à equipe de saúde. O 

presidente declara encerrada a sessão.  

 

 

____________________  ________________________  _____________________ 

         Tiago Variza                   Daniela Kunrath da Luz         Alcides Borges Saldanha                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 

 

 

 

____________________  _____________________   ________________________ 

Mariely Pereira Moreira       Aguinaldo Paz de Moura             Ataíde de Albuquerque 

  Segunda Secretária                        Vereador                                    Vereador 

 

 

 

____________________       ____________________    ___________________          

Jauri Fernandes de Abreu          João Alex Damião            Laurinda Lopes Damião 

             Vereador                              Vereador                               Vereadora 


